濟質日報

济阳街道

以"石榴红"架起民族团结连心桥

■通讯员 王国文

近日,任城区济阳街道以铸牢中华民族共同体意识为 主线,通过丰富活动载体、拓展阵地建设、健全工作机制等 措施,不断构建共建共治共享的社区治理共同体,谱写民族 团结讲步新篇章。

拓展"多元化"阵地 栽好民族团结"石榴树"

为更好地促进社区居民民族团结一家亲,铸牢中华民 族共同体意识,街道党工委成立了民族工作领导小组,聚力 点位,打造红石榴社区社会组织益工家园、红石榴驿站、红 石榴广场、红石榴长廊、红石榴民族普法基地等阵地,推动 铸牢中华民族共同体意识融入社区日常,以党群服务中心、

喻屯镇

守护居民消费安全

东村组织开展"3·15守护网格消费安全"志愿服务活动、增

消费权益热点问题,倡导广大商户合法经营,正确化解消费

纠纷等问题。此次活动的开展,不仅提高了居民的消费维 权意识和自我保护能力,也加强了对辖区内商家的监督管 理,为营造安全、和谐的消费环境奠定了坚实的基础。

李营街道

妇女权益保障宣传进社区

女的法律意识和自我保护能力,3月13日,任城区李营街

女权益相关问题进行宣传,教育引导广大妇女同志在遇到

自身合法权益遭受侵害时,要勇敢拿起法律武器维权。妇

女同志们通过学习,了解了自己权益的具体内容和维权途

溪水 深化移风易俗 倡树文明新风

观音阁街道

移风易俗我先行

文明新风进社区

日,任城区观音阁街道总工会联合前铺社区开展"移

风易俗我先行,文明新风进社区"主题宣传活动,传承

流程,宣传婚事新办、丧事简办的身边事迹,倡导"婚

事新办、喜事简办、厚养薄葬、健康生活"理念,倡导居

民勤俭节约,理性消费,争做文明新风的积极倡导者

和自觉实践者,积极参与移风易俗宣传。随后,社区

志愿者深入小区,向现场居民发放了推进移风易俗宣

传彩页,倡导"十抵制"去陋习、"十提倡"树新风,引导

大家坚决抵制不良习俗,以实际行动移风易俗、破旧

立新。现场居民纷纷表示,推进移风易俗,开展婚俗

改革很有必要,应摒弃陈规陋习,树立健康文明的婚

防范打击电信网络诈骗在行动

仙营街道

反诈宣传零距离

子",近日,任城区仙营街道秦庄社区在辖区范围内广

泛开展"全民反诈你我同行"活动,在大街小巷掀起全

门行动",向居民发放反电信网络诈骗宣传单,生动讲

解"养老理财""刷单返利""冒充公检法"等高发诈骗

套路。并特别针对高龄独居老人、家庭主妇等易受骗

群体开展"一对一"辅导,手把手指导安装国家反诈中

心App。此外网格微信群内也不定时推送最新反电

信网络诈骗信息,形成线上线下立体宣传网络。网格

员们还创新宣传形式,在网格驿站精心打造"反诈宣

传角",作为常态化的宣传平台,配备通俗易懂的防诈

科普手册、图文并茂的宣传海报,持续不断地向居民

传播反电信网络诈骗知识,同步设置互动问答区域强

化宣传效果,真正让反电信网络诈骗知识融入日常聊

天,形成全民反诈的常态化防护网,为居民提供更安

全、和谐的生活环境。

本报济宁讯(通讯员 赵璟)为进一步提升辖区居 民的反电信网络诈骗意识,切实守护好居民的"钱袋

网格员们联合辖区派出所民警共同开展"入户敲

嫁观念,共同营造和谐美好的社区氛围。

勤劳节俭民族美德,弘扬文明健康时代新风。

本报济宁讯(通讯员 崔芳 杨蓓蓓 单小芳)近

活动当天,网格员向辖区居民介绍了红白事操办

径,有利于更好地维护自己的合法权益。

道薛口社区妇联开展了"妇女权益保障"主题宣传活动。

本报济宁讯(通讯员 徐玉艳 王瑞瑞)为增强社区妇

活动现场,社区网格员及巾帼志愿者通过向居民发放 宣传资料等形式,重点围绕夫妻财产纠纷、家庭暴力等妇

强村内居民的消费维权意识,营造安全放心的消费环境。

本报济宁讯(通讯员 徐丽丽)近日,任城区喻屯镇刘

网格员通过发放宣传页的方式,向辖区居民讲解维护 消费权益热点问题,详细解读新修改的条例,普及消费维 权知识。同时介绍了常见的消费侵权行为和表现形式,倡 导居民拿起法律武器维护自己的合法权益。网格员还走入 超市检查各类商品有无过期、变质等情况,向商户详细讲解 红石榴便民服务中心、新时代文明实践站所为依托,借助辖 区"小板凳红色宣讲团""红石榴宣传团"开展民族团结相关 理论宣讲活动60余场次,将"红石榴课堂"延伸到居民家门 口,使铸牢中华民族共同体意识深入人心,打造共居共学互 嵌式居住环境,营造出覆盖全民的良好氛围。

开展"浸润式"活动 开好民族团结"石榴花"

将铸牢中华民族共同体意识寓于节庆活动之中,坚持 在居民中发掘和培养各民族文艺人才,展现各民族艺术魅 力,搭建文化活动载体。结合春节、端午、中秋等传统节日 以及国庆等节庆活动,组织策划"民族团结一家亲邻居节" "弘扬传统文化——汉服大赛""服务邻里 促进和谐——楼 长节"等活动,积极开展"石榴花开齐鲁红 同心共筑中国

梦""石榴花开巾帼红 同心同行共筑梦"等主题活动58场 次,凝心聚力促进各民族交往交流交融,凝聚共事共乐互嵌 式精神纽带。

构建"精细化"服务 结好民族团结"石榴籽"

在"共同团结进步、共同繁荣发展"的基础上,街道党工 委探索创新出民族协商自治品牌——"流动的茶桌" "1356"协商自治工作法,积极引导各民族居民参与小区协 商自治。三年来组织开展"流动的茶桌"协商议事168场 次,征集意见建议323条,办理路面硬化、下水道清淤、井盖 下陷、电梯安装等民生实事72件次,帮助各族居民解决子 女人学、就业、创业等问题,提供就业岗位152个,实现服务 管理两手抓,构筑共建共享互嵌式治理格局。



诚信点亮社区生活

元化、高质量的服务体验,让居民"近' 享家门口的一站式服务。

■通讯员 栾雯雯 摄

金城街道

共筑诚信 繁荣商圈

本报济宁讯(通讯员 张珂)近日, 为深入推进商圈信用体系建设,增强 商户诚信经营意识,营造"知信、用信、 守信"良好氛围,任城区金城街道举办 第四届诚信节系列活动,以"信用宣传 月"为契机,持续开展"信用进商圈"活 动,为优化市场环境提供诚信支撑。

活动当天,街道在金城家具广场 诚信商圈举办一季度"政银企"合作对 接会,聚焦商户发展实际需求、日常经 营状况、商户信用积分管理、商户守信 激励应用场景使用等,深入开展摸底 调研。济宁农商银行金城支行负责同

志问牾区商尸体细介绍 」 信易贷分 品审批流程和整个商圈守信工作推进 情况,为商户提供贷款政策支持。商 圈一季度诚信商户结合自身经营情 况,就贷款条件、审批周期等问题与银 行进行深入探讨。

金城街道公布2025年爱信商户 服务联盟诚信公约,向商圈内商户发 放商户诚信宣传折页、爱信商家联盟 倡议书,集中签订了《商户诚信经营承 诺书》。通过一系列活动向广大经营 商户宣传诚信文化及信用体系建设的 重要性,普及诚信守法相关知识,也向

在场的消费者普及了信用领域相关知 识。金城家具广场与济宁农商银行金 城支行达成联建共建合作,围绕金城 家具广场省级诚信商圈建设重点任 务,制定了产品展销、金融优惠、"诚信 益+"服务联盟建设等10个方面的合

本次诚信节活动为期一月,围绕信 用体系建设重点工作任务,在街道机 关、社区、商圈、企业、校园深入开展信 用体系建设宣传,分享街道信用体系建 设成果,打造信用体系建设交流平台, 打造"诚信金城·筑梦未来"良好环境。

11 3 优化营商环境 助力高质量发展

越河街道

政金合作助力小微企业高质量发展

■通讯员 黄志刚

近日,任城区越河街道持续优化 营商环境,倾心打造政金企合作平台, 通过实地走访对接,聚焦优化服务、降 低融资成本、创新产品服务等领域,不 断打造辖区小微金融高质量发展特色 服务模式。



越河街道辖内小微企业和个体 工商户经营特点呈现为点多面广,缺 乏金融政策和银行业务知识,这也造 就了融资难、融资慢的现象。为了破 解这一难题,越河街道协同济宁农商 银行越河支行等金融机构主动出击,

深入市场调研,结合辖内企业和个体 工商户的区域位置,在竹竿巷社区设 立"创贷之家服务驿站",主动帮助 小微企业和个体工商户解决融资难

优化营商环境 ☑ 走访助企促发展

持续开展"千企万户"大走访助企 融资活动,摸清辖区小微企业融资需 求、经营中的困难和问题,联合银行积 极反馈并提供咨询、融资等综合性金 融服务。加强与辖区企业商会、新联 会、行业协会的沟通与合作,深入了解 小微企业的经营情况,不断搭建沟通 平台,组织开展政银企对接会,切实帮 助辖内企业解决融资难题。今年以

来,共开展各类对接会5次,走访小微 企业106家,对接企业融资需求1300 余万元。

依托整村授信 **「拓展服务广度深度**

街道辖内济宁农商银行越河支 行作为服务小微企业的主力军,积极 参加街道政金企合作,结合自身亲民 和灵活的经营特点,为更好地服务小 微企业,打造了线上、线下相结合的 业务模式。以"智慧+"为切入点,主 动送"贷"上门,发挥线上"授信+用 信"极速办理优势,力争实现授信全 覆盖,真正实现"人人可贷"的目标, 持续打造政金合作助力小微企业的 澎湃动力。

全面推进乡村振兴

唐口街道 人勤春早画卷美

本报济宁讯(通讯员 周广慧)眼下正值春耕时节,任城 区唐口街道处处萌动着勃勃生机,一幅产业兴旺、生态宜 居的乡村振兴壮美画卷,正在这片充满希望的土地上徐徐

门街村水稻种植户王东领的大米销售火爆,他精心打造 的"网红大米",在竞争激烈的销售市场上脱颖而出。十多年 前,王东领率先搞起水稻生态种植,实施生猪饲养、稻虾共作 项目,采用生物有机肥、绿肥相结合的模式,形成零化肥农药 稻虾共作示范基地。他充分利用公司自有沼渣、沼液的优 势,流转土地170亩用于"稻+"生态种养项目,种养结合,变 废为宝,形成稻虾田。稻虾田种出的大米不仅口感香甜,还 给农民带来了更高的收益,也保护了生态环境。凭借这一创 新之举,王东领的"网红大米"成功在网络上掀起了一股销售 热潮,赢得了众多消费者的喜爱。他乘胜追击,新增生产线, 扩大种植面积,全力打响品牌,一心带领乡亲们共同踏上致

孟楼村"孟之园"果蔬种植基地的大棚内,挂满了累累 的千禧果,绿的、红的、黄的,在春日阳光的映照下,显得特 别喜庆。大棚种植户代明娟笑着说:"现在刚好到了采摘 季,大棚里来来往往全是周边县市区的消费者,每年这时 候,园里一天至少要接待300人。"今年是代明娟承包大棚 种植的第7个年头,前几年仅千禧果带来的年收入,就超过 10万元。孟楼村因为所处位置较偏,以前一直是个不起眼 的小村子,现如今也搭上了乡村振兴的快车,通过成立合作 社,建起大棚种植新鲜果蔬,走上一条孟楼村特有的生态农 业发展新路子。

阜桥街道 春风送暖 健康同行

本报济宁讯(通讯员 张月玲)为让辖区高龄老人、偏瘫老 人保持良好的身心健康状态,近日,任城区阜桥街道津浦街社 区网格中心联合社区计生协,组织辖区医护人员走进老人们家 中,开展"春风送暖健康同行"志愿服务活动。

活动中,来自博爱医院卫生服务站的医护志愿者为老人们 测血压、测血糖,详细询问病史,医护志愿者凭借专业的知识和 丰富的临床护理经验为老人们提供了专业的服务和康复指导。 医护人员还针对具体情况向监护人讲解了日常护理知识及注意 事项,让老人们在家中也能享受到专业的照顾。此次志愿服务 活动的成功举办,不仅为辖区特殊老人带来了实实在在的健康 福利,也进一步弘扬了志愿服务精神,增强了社区的凝聚力。

二十里铺街道

托育讲座助力儿童健康成长

本报济宁讯(通讯员 韩清秀)近日,任城区二十里铺街道 计生协邀请小儿中医推拿和口腔保健领域专业医师,举办健康 讲座活动,为托育从业人员、儿童及部分家长带来了一场丰富

此次讲座特邀任城区人民医院专家,围绕小儿中医推拿和 儿童口腔健康进行了深入讲解。医师结合丰富的临床经验和 生动的案例,讲解了小儿中医推拿的原理、功效以及常见儿童 疾病的推拿治疗方法。同时针对儿童口腔保健的重要性、常见 口腔疾病的成因及预防方法进行了详细说明,并对老师、家长 提出的问题进行了耐心细致的解答。讲座结束后,托育机构的 工作人员表示,通过专家的讲解,他们对儿童的健康护理工作 有了更系统的认识,会更加科学地照顾孩子们,为孩子们的健 康成长保驾护航。

长沟镇

开展"打击走私"志愿服务活动

本报济宁讯(通讯员 陈思雨)为提升辖区居民反走私意 识,筑牢反走私防线,近日,任城区长沟镇组织开展"反走私有 我"普法宣传活动。通过创新形式,将反走私知识融入二月古 会中,进一步推动反走私宣传深入基层。

活动现场,网格员和派出所民警们通过发放宣传资料、播 放济宁方言版反走私广播、设置流动展板等方式,重点向渔民、 货运从业者等群体普及"冻品走私""成品油非法交易"等典型 走私案例。活动累计覆盖居民500余人,并设立村级举报奖励 机制,激发居民的参与热情。长沟镇以此次活动为契机,持续 深化反走私综合治理,构建"线上+线下"立体防控体系,为推进 平安乡镇建设筑牢坚实防线。



为切实做好到期公益岗人员的就业帮扶工作,进一步拓 宽就业渠道,近日,任城区南张街道在艾平村举办"暖心帮扶 促就业"公益岗专场招聘会。此次招聘会聚焦到期公益岗人 员的就业需求,推出专职岗位与灵活兼职岗位两大类别,为不 同群体提供多元化就业选择,受到居民广泛关注

■通讯员 **房建省** 摄

社址:济宁市洸河路22号新闻大厦 邮政编码:272017

电话:2343393(综合办公室) 2343207(总编办公室)

传真:2343334

发行热线:2343593

广告许可证:2720004990002号

月价:40元/份

印刷:济宁日报印务有限公司